



объясняем ф

**День семьи, любви
и верности**

Кто такие Пётр и Феврония?



Пётр и Феврония Муромские — православные святые, супруги, почитаемые в Русской Православной Церкви как покровители православной семьи и брака. Пётр был князем Муромским, а Феврония до замужества — дочерью деревенского пчеловода из села Ласково. Они поженились после того, как Феврония, наделённая даром исцеления, **вылечила Петра** от тяжёлой болезни.

Точные даты их жизни неизвестны. В **«Повести о Петре и Февронии»** — житии, написанном уже после их канонизации в 1547 году, события, связанные с княжеской четой, происходят в **XII-XIII вв.**



Почему они считаются покровителями семьи?

Одна из тем в «Повести о Петре и Февронии» — любовь и преданность супругов друг другу.

Однажды бояре, не желавшие видеть на княжеском престоле простолюдинку, поставили Петра перед выбором: либо он остаётся князем без Февронии, либо уходит с ней. **Петр сделал выбор в пользу жены**, и они покинули Муром. Однако вскоре город был охвачен смутой, и жители попросили Петра и Февронию вернуться.

Даже после смерти (а умерли они, по преданию, в один день) их тела, погребённые вопреки их воле в разных могилах, на следующий день оказались рядом. С тех пор и по сей день мощи муромских чудотворцев **покоятся в общей раке**.

Где сейчас находятся их мощи?



Мощи **святых Петра и Февронии Муромских** находятся в **Троицком женском монастыре** в городе **Муроме**.

Мощи святых были перевезены сюда в 1992 году. Во времена советской власти они хранились в **Благовещенском мужском монастыре**, а до 1921 года — в **Рождественском соборе** города Мурома. По воскресным дням у открытой раки с мощами Петра и Февронии совершается водосвятный молебен с чтением акафиста.



О чём молятся Петру и Февронии?

Поскольку **святые Пётр и Феврония** почитаются как **покровители семьи и брака**, к ним обращаются с молитвами по различным поводам, связанным с **семейной жизнью и супружескими отношениями**. Им молятся о создании семьи, сохранении взаимной любви и верности, помощи в семейной жизни и т. д.



А есть специальная молитва Петру и Февронии?



Да. Вот она:

О, угодницы Божии, благовернине княже Пётре и княгине Феврение, к вам прибегаем и к вам со упованиею крепким молимся: вознесите о нас, грешных (имена), святые молитвы ваши ко Господу Богу и испросите у благости Его вся благопотребная душам и телесем нашим: веру праву, надежду благу, любовь нелицемерну, благочестие непоколебимо, в добрых делах преуспение. И ходатайствуйте нам у Царя Небесного житие благополучное и добрую христианскую кончину. Ей, чудотворцы святей! Не презирите молитв наших, но будьте о нас присни предстателье ко Господу и сподобите нас помощью вашею спасение вечное получить и Царствие Небесное унаследовать, да славословим неизреченное человеколюбие Отца и Сына и Святаго Духа, в Троице покланяемаго Бога во веки веков.

О угодники Бога, благоверные князь Пётр и княгиня Феврония, к вам мы прибегаем и к вам с крепким упнованием молимся: вознесите о нас, грешных (имена), святые ваши молитвы к Господу Богу и испросите у Его благости всё то, что благопотребно нашим душам и телам: праведную веру, благую надежду, нелицемерную любовь, непоколебимое благочестие, преуспевание в добрых делах. И исходатайствуйте нам у Небесного Царя благополучную жизнь и добрую христианскую кончину. О святые чудотворцы! Не пренебрегайте нашими молитвами, но будьте о нас всегда представителями перед Господом и сподобите нас с вашей помощью получить вечное спасение и наследовать Царство Небесное, да славословим неизречённое человеколюбие Отца и Сына и Святого Духа, в Троице поклоняемого Бога во веки веков.